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MEMORANDUM 
 
Adresáti:  NPV a IOSD s pravidelným atletickým programem, klasifikátoři IPC Athletics 
Odesílatel: Sportovně-technická komise IPC Athletics 
Datum: 15. července 2010 
Věc:  Klasifikační pravidla IPC Athletics 
 
Vážení kolegové, 
 
IPC Athletics podnikl předběžnou revizi klasifikačních pravidel. Na základě revize jsme provedli 
několik úprav v textu těchto publikací: 
 
• Klasifikační manuál 2006 (vydání pro sezónu 2010/2011) 
• Klasifikační projekt pro tělesná postižení – Závěrečná zpráva (dále jen „Závěrečná 

klasifikační zpráva“). Vezměte na vědomí, že zpráva poslouží za základ nového vydání 
Klasifikačního manuálu IPC Athletics, jež bude platit od slavnostního zakončení paralympiády 
v Londýně.  

• Směrnice pro pořádání mezinárodních klasifikačních vyšetření 
 
Níže si prosím přečtěte 4 úpravy, které vstupují okamžitě v platnost (ke každé úpravě uvádíme i její 
zdůvodnění). 
 
• Úprava 1: Zavedení požadavku na věkovou hranici pro účast sportovců tříd T40/41 a F40/41 
 
Zdůvodnění: V klasifikačním systému z roku 2006 je věkové omezení jedním z požadavků na 
způsobilost sportovců v Příloze 1. Oproti tomu v Sekci číslo 18 se o věku sportovců neříká nic. Proto 
bude tato sekce upravena tak, aby byla konzistentní s Přílohou 1. 
 
V Závěrečné klasifikační zprávě se o pravidle dočteme toto: „Sportovci smí být přidělena trvalá třída 
T41, jestliže je mu 18 nebo méně let.“ Znění tohoto pravidla se pozmění ze dvou důvodů: 
 
1. „Trvalá třída“ není oficiálním klasifikačním statutem. Základními statuty jsou nová (new) 

klasifikace, proměnlivá (review) a potvrzená (confirmed). Záměrem pravidla bylo ukázat, že 
status nebylo možné potvrdit dříve, než sportovec dosáhne věku 18 let.  

 
2. Mnoho dětí nebo juniorů, kteří nejsou nijak postiženi, by splňovalo kritéria na způsobilost, 

neboť by se odvíjela pouze od tělesné výšky a délky paží. V takovém případě by byli způsobilí 
k zařazení do tříd T/F40 nebo 41. To očividně nemáme v úmyslu, a tak se příslušná pravidla 
přeformulují tak, aby součástí kritérií na způsobilost byl požadavek na 18 a více let.  

 
Pravidlo nyní bude znít takto: „Klasifikaci s ohledem na přidělení třídy T/F40 smí podstoupit jen 
sportovec, kterému je ke dni klasifikačního vyšetření 18 let.“ 
 
• Úprava 2: Klasifikační komise IPC Athletics budou tvořit dva mezinárodní klasifikátoři 

místo dosavadních tří mezinárodních klasifikátorů 
 
Zdůvodnění: Kdyby IPC Athletics požadoval, aby v komisi seděli tři klasifikátoři proto, aby znovu 
vyšetřili sportovce, kteří jsou původně označeni za nezpůsobilé závodit, nebo proto, aby rozsoudili 
protesty způsobem, který bude odpovídat Klasifikačnímu kodexu, musel by pořadatel příslušných 
závodů jmenovat minimálně šest (6) klasifikátorů: Původní komisi tří (3) klasifikátorů a ještě další tři 
(3) klasifikátory, kteří se neúčastnili původní klasifikace (viz Klasifikační kodex IPC, Mezinárodní 
norma pro protesty a odvolání, kapitola 2.6; Klasifikační kodex IPC, Mezinárodní norma pro 
klasifikační vyhodnocení sportovce, kapitola 7.6 a 11.3). 
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Proplácení nákladů šestici klasifikátorů by mohlo být problémem pro organizační výbor závodů. 
Pořadatel je totiž povinen tyto klasifikátory zaplatit. Takové náklady by mohly představovat 
významnou překážku ve zvyšování počtu oficiálních závodů, které sportovci potřebují proto, aby 
mohli jednak plnit kvalifikační limity vypsané pro účast na mistrovstvích světa a paralympiádách, ale 
také aby mohli překonávat a vytvářet světové rekordy. Dalším přínosem změny požadavku na menší 
počet klasifikátorů je to, že klasifikátoři, kteří jsou momentálně k dispozici, se budou moci optimálně 
podělit o působení na větším počtu akcí.  
 
Na velkých akcích, kde budou pracovat více než 2 komise, nebo kde si to bude žádat povaha 
klasifikace (např. na světových šampionátech, regionálních hrách a paralympiádách) může být 
k jednotlivým klasifikačním komisím ještě jmenován i hlavní klasifikátor.  
 
 
• Úprava 3: Změna textu z formulace „Sportovec, který nespolupracuje (ANC = Athlete Not 

Compliant) na „Záměrně klamnou prezentaci dovedností a schopností (IM = Intentional 
Misrepresentation) 

 
Zdůvodnění: Touto změnou se znění Klasifikačních pravidel IPC Athletics sladí se zněním 
Klasifikačního kodexu IPC a Mezinárodních norem (z listopadu 2007).  
 
 
• Úprava 4: Zavedení opatření „Přehodnocení ze zdravotních nebo léčebných důvodů“ 
 
Zdůvodnění: Klasifikace je založena na vztahu mezi postižením a sportovní činností. Jestliže 
sportovcovo postižení materiálně nebo trvale ovlivní nějaký další faktor (např. operace, postupující 
zhoršení/zlepšení handicapu, užívání léčiv), měl by podstoupit nové vyšetření, a to bez ohledu na to, 
zda je status jeho sportovní kategorie zatím proměnlivý (R) nebo potvrzený (C). Sportovec zodpovídá 
za to, že o případné změně podá informaci IPC Athletics, který posoudí vliv zákroku, léčby, aj. 
V případě, že přehodnocení bude akceptováno, změní se status sportovcovy třídy s okamžitou 
platností na „proměnlivý“ (Review) a sportovec bude při nadcházející příležitosti znovu vyšetřen.  
 
Je možné, že IPC Athletics zváží i možnost provést vyšetřování aplikované v případech záměrně 
klamné prezentace schopností a dovedností (viz Klasifikační kodex IPC, oddíl 11) právě tehdy, kdy 
sportovec nesplní svou povinnost a neinformuje IPC Athletics o zdravotních faktorech, které mohou 
mít vliv na jeho/její klasifikační třídu.  
 
 
Aktualizované klasifikační dokumenty se objeví i na webových stránkách IPC Athletics. O informace 
v tomto memorandu se prosím podělte s lidmi, kteří u vás mají na starosti atletiku. 
 
Rádi bychom vás informovali o tom, že v létě 2010 zahájíme práci na podrobné revizi klasifikačních 
pravidel, jejímž cílem je sladění terminologie a obsahu Klasifikačních pravidel IPC Athletics 
s Klasifikačním kodexem IPC. Vaše případné připomínky rádi uvítáme. Dejte nám prosím vědět na 
adresu sportovní manažerky IPC Athletics, paní Helen Murphy (ipcathletics@paralympic.org). 
S dotazy k tomuto memorandu se prosím obracejte tamtéž.  
 
 
 
S pozdravem 
 
Jason Hellwig      Dr. Peter Van de Vliet 
předseda Sportovně-technické komise IPC Athletics ředitel IPC pro lékařství a vědu 


